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Aufgabe Al

Leite nach der Summen- bzw. Differenzregel ab. Manchmal musst du

zuvor Klammern auflésen.
a) fx)=x%+3
c) f(x)=-2x*+3x2—-4x+2

1 3
e) f(x)—ﬁx +2x—4

9 f ZR("3 +x—1)
i) f(x) =ax*+bx?+c
k) f(x)=6x+§

m) f(x)=x3—2x+%

0) flx)=-x?+2x-1
q) f(x>—§x2—1x+4

2

S) f(x)—zx —gx—l

1 2 3 1
U) f(x)=—zx3+§x2—zx+5

Aufgabe A2

Leite nach der Summen- bzw. Differenzregel ab.

a)  f()=zxt-Tx+s
JE)=gx" = gx+3
c) f)=x*-x+x+1

3
e) f(x)=—zx3+2x2—x+1
g f(x)=4x3+mx’+bx+c
i) f(x)=\/i§x3—%x2+ax
K) f(x)=x*-2x2+3x+1
m) f(x)——x + = xz—x+1
0) fl)=x"-2x*+x%-1
qQ f=1
s)  f(x) =2x%—4x* + 2x?

u) f(x)=%x3+§x2+\/§x
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2
f(x)=;

f(x) =0,5x* —x3+2,5x%—-8

® = 5t2+2t+5
SW==gt T3tT3

flx) = x(x2 —;x—4)
f)=ax3+bx?>+cx+d
f(x) = x3—2x2 +§
flx)=2x2+3x+1
fx)=x+1

f(x) =5b; b€ R\{0}
flx)=2x3—3x2—4x+2
f(x) =%x2 +3x—7

o - 3,4, 8
flx 72t gxt g

fl)=-x34+x2—x+7

2 3
fx) = —§x3 +Ex2 +2x+m
fx)=ax3+bx?+2x+d
f(x) =§x3 —%xz +4x+7

f(x) = 2x5 4+ 3x3 — 2x2 + 2

fx) = —%x‘* +§x3 —%xz
flx) = %x“ +§x2 +7
fx)=0

f(x) =%x3+§x2—x+4
f(x) =V3x3 —2x% +1
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Aufgabe A3

Leite nach der Summen- bzw. Differenzregel ab. Manchmal musst du zuvor
Klammern auflésen.

a)  f(x) =%x3+%x2+1 b) f(x)=35x%—-15x+2

c) f(x)=05x>-25x+1 d)  fx)=31x%+ ;x _7

e) f(x)=15x3+25x2-1 f) flx)=-25x3+15x%—m

g) fl)=t-x3+2x?—4x h) f(x)=72x*—-82x+b

) f)=-(x-6>2(x+1) ) f@) =5@?-2)?

K)  fila) = 5x* = 2tx3 + ¢ ) fil) = 2%+ kx? + (e + Dx

m) fa(x) =%x3 + ax? +(a—%)x—3 n) fi(x) =i(x2 —t)?

0) f()=5t3-2t+5 p) f(z)=-152z3+2522+z

q) A= %uz +3u+2u+1 N Al = %u(u2 +1)
Aufgabe A4

Berechne die Steigung von f an der Stelle x, = —3 und in den Schnittpunkten mit
den Koordinatenachsen.

a) fl)=3x*-5 b)  f(x)=4x—-
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